



中共中央举行新闻发布会,介绍中国共产党成立100周年庆祝活动情况

期待! 建党百年将有这些庆祝活动

新华社北京3月23日电 中共中央3月23日上午举行新闻发布会,介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况,并答记者问。

据介绍,在中国共产党百年华诞之际举行庆祝活动,将回顾中国共产党同人民风雨同舟、生死与共,从胜利走向胜利的伟大历程,总结中国共产党的百年辉煌成就和宝贵经验,展现进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,激励和动员全党全军全国各族人民,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程。

据了解,庆祝活动主要包括:一是结合巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,在全体党员中开展党史学习教育。二是以中共中央名义,隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。三是以中共中央名义,向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”,由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签发证书,颁授勋章;评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织;向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章;组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属等活动。四是举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。五是举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士观看。六是中央宣传部将会同中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、军委政治工作部联合召开庆祝建党100周年理论研讨会;中央组织部将召开全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会和老党员老干部座谈会、党的建设历史经验研讨会;中央统战部将商各民主党派中央、无党派人士和全国工商联,召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。七是以中国共产党成立100年来的光辉历史、伟大成就和宝贵



3月23日,中共中央在北京举行新闻发布会,介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况,并答记者问。新华社发

中国共产党成立100周年庆祝活动主要包括

1. 在全体党员中开展党史学习教育
2. 隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会
3. 开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰
 - 以中共中央名义,向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”,由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签发证书,颁授勋章;
 - 评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织;
 - 向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章;
 - 组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属等活动
4. 举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览
5. 举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出
6. 召开理论研讨会和座谈会
7. 创作推出一批文艺作品和出版物
8. 开展群众性主题宣传教育活动

经验,以及各个历史时期涌现出来的先进典型为主要内容,制作播出大型文献专题片和专题节目;创作推出一批具有较高思想艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈和电影、电视剧等各类优秀文艺作品;推出一批重点党史著作和理论文章;编写推出《中国共产党的100年》等重点出版物;以庆祝建党100周年为主题,发行纪念邮票、纪念封和纪念币。八是

在全国城乡广泛开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动;各地特别是在党的历史上具有重要意义的地方,将根据党中央统一部署,结合本地实际,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址等组织开展丰富多彩的庆祝活动。据介绍,庆祝活动将严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严格落实疫情防控有关要求,确保隆重热烈、务

实节俭、安全有序。

中宣部分管日常工作的副部长王晓晖介绍情况,中组部副部长傅兴国,中宣部副部长、文旅部部长胡和平,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委政治工作部主任助理李军共同出席新闻发布会并回答记者提问。中宣部副部长、国务院新闻办主任徐麟主持新闻发布会。

焦点关注

两个首次: 开展“七一勋章”评选颁授 颁发“光荣在党50年”纪念章

据介绍,在中国共产党成立100周年之际,党中央决定,首次评选颁授“七一勋章”。“七一勋章”由党中央设立,是党内最高荣誉,一般在中国共产党成立“逢五、逢十”的年份授予。

“评选将坚持政治标准、坚持功绩导向、坚持客观公正。”中央组织部副部长傅兴国介绍,“七一勋章”人选的提名条件主要有4项:一是理想信念坚定,对党忠诚,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;二是为中国革命、建设、改革,为全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战,为推进党的建设新的伟大工程,作出杰出贡献、建立卓越功勋;三是道德品行高尚、创造宝贵精神财富;四是在全党全社会具有重大影响、受到高度赞誉。

“今年‘七一’前,党中央将隆重举行表彰大会进行颁授。目前,这项工作正在有序推进。”傅兴国介绍,今年“七一”前,还将以中共中央名义,表彰一批全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织。

根据党中央安排,今年还将首次颁发“光荣在党50年”纪念章。傅兴国介绍,中央组织部正在组织开展老党员统计、纪念章设计制作等工作,确保符合条件的710多万名老党员,“七一”前都能获颁纪念章,深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

傅兴国介绍,在党的百年华诞之际,还将组织开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动。活动的主要目的是激励引导基层党组织和广大党员不忘初心、牢记使命,奋力开新局、奋进新征程。总体考虑是紧紧围绕“建强组织筑堡垒、服务中心作贡献、为民办事解难题”来开展、来推进。 据新华社



德阳教育系统党史学习教育 将开展“我为群众办实事”实践活动

学党史 悟思想 办实事 开新局

华西都市报讯(记者王攀 王祥龙)“开展‘四史’宣传教育,突出抓好青少年学习教育,讲好党的故事、革命故事、英雄故事,厚植爱党爱国爱社会主义情感。”3月23日,德阳市教育系统党史学习教育动员大会提出,党史学习教育不仅将面向全体党员贯穿全

年,也要教育好青少年。记者获悉,今年,德阳教育系统的党史学习教育除“三会一课”等形式进行外,还将结合实际,开展主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动。“七一”前后,将组织党员领导干部、基层党组织书记、先进典型讲一次专题党课。同时,用好德阳本土特色资源,组织党员干部参观主题展览,开展党史党性现场教学。此外,德阳市教育系统将以“为党

祝福、爱党颂党”为主题,举办千名师生大联颂活动。利用“七一”、“教师节”等事件节点,举办中小学生艺术展演、中小学生社会实践、职业院校技能大赛、教师艺术节等系列活动,开展党史经典大联颂活动。以“红心向党、培根铸魂”为主题,举办百场党史大学习活动。全心全意为人民服务,是中国共产党的宗旨。为此,德阳教育系统将开展“我为群众办实事”实践活动,在了解师生、家长关心的教育热点问题基础上,

研究提出解决问题的措施办法,满足人民群众对优质教育日益增长的需要。具体而言,德阳教育系统将以“使命在肩、奋斗有我”为主题,办好加快补齐基础教育短板、优化学校布局调整、减轻学生学业负担、试点解决小眼镜小胖墩现象、推进职教高地建设、持续开展校外培训机构专项治理、试点集团化办学解决择校热问题、规范民办学校招生行为、持续做好贫困生资助、巩固教育扶贫成果等10项实事。